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A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Császári dicsfény, nemzeti akarat.
Miskolc, Julius 19.

(fz.j A császári érdeknek a nemzeti 
akarattal való egymásközőtti ádáz és elke­
seredett élet-halál harca még mind máig 
is a politikai élet látóképe széles e ha- j 
zában. I

Maholnap véget ér még az a rövid 
pár hét is, mely az elnapolással politikai 
és parlamenti munkásságában szünetelésre 
kényszeriteíte a magyar képviselőházat; 
rövid pár hét még s itt lesz szeptember 
hónapja is, amidőn a Ház ismét összeül, 
de a jelen, a végletekig menő összegaba­
lyodott viszonyok mellett, szinte előrelát­
hatóan, újból is csak azért, hogy aztán új­
ból — eínapoltassék !

Mert szinte már nem is valószínű, sót 
inkább bizonyosnak mondható az most is 
már, hogy a jelenlegi viszonyok közölt, 
midőn a politikai élet a szélsőségig elment 
tusakodásában a császár érdeke s a nem­
zet akaratával szemben, mely nap-nap mel­
lett nem hogy egymáshoz simulhatna, de 
sőt, még inkább távolodik egymástól, más 
alig is lesz várható.

Ám mig a Ház egy újabb, leendő el­
napolásának szinte biztosra vehető jóslása 
szeptemberre ujultan beteljesednék, igazán 
nem lehet érdektelen beletekinteni e nagy, 
ezen önfeláldozó küzdelembe, mit a nem­
zetnek legjobbjai e nemzetnek leghitvá-

nyabbjaival olyan bámulatos türelemmel 
és önmegtagadással folytatnak.

A nemzetnek élettörténetében valóban 
csodaszámba menő jelenség az embereivel, 
küzdőivel egyetemben. Egyfelől Kossuth, 
Apponyi, Andrássv és a többi hősi baj­
noka a nemzeti jobblétnek; lelkűkben a 
nemzeti eszmény nyel vértezetten, szavában 
a jog, a törvény és az igazság megdönt­
hetetlen erejével, súlyával; és másrészt 
Tisza István gróf, a Miskolcon is ..kimú­
lott“ nagy nemzeti „Messiás" (1 ?) és dics­
telen gárdája, báró Fejérváry a darabant- 
jaíval; mindegyike egy-egy élő és égbe­
kiáltó „ner.izet árulás“ megtestesülve.

Kossuth és társai egyrészről; Tisza és 
bandája másrészről!

Boldog Isten ! Vájjon egy nemzet sor­
sának intézésében összehozta a végzet még 
valaha szembetűnőbben a nemzeti ..igaz­
ságj“ harcosait s a nemzet elleni „ármány" 
elvetemedett küzdőit, mint ezen ellentétes 
politikai táborban mostan, nálunk.

És a harc dúl; s mig egyrészről a 
hazafiul köteles küzdelem a becsületes tu­
sának egyetlen fegyvere; másrészről nincs 
az az undok ármány és cselvetés, mely 
ne szentesítené munkájukban válogatás nél­
küli eszközeiket, az ausztriai császári ér­
dekek istápolásában a dicstelen alkotmány- 
tiprókat és nemzet eladókat.

És mennyi gonosz cselvetés, mennyi 
vakmerő hazudozás és történelemhamisitás

esik meg e közben Írásaik és szavaikban 
egyaránt.

Kezdi báró Fejérváry ismert napipa­
rancsával, folytatja sajtójuk e hazában és 
külföldnél egyaránt, ezer vakmerő és kö­
römfont támadással és a koalíció össze- 
bomlasztásának, vagy szétugrasztásának 
minden fajtájú kísérletezésével és híresz­
telésével, hogy aztán a tetejébe a geszti 
nemzeti jog eladó ősi fészekbe visszasom- 
polygott és csúfosan vkimulottu ,.Messiás“ 
röpítse ki végzetül a nagy világba undo­
rító és szemforgató nemzetmentési cik­
kelyeit és történethamisitását, melyekben
— egytűl-egyig — ez a sokat szenvedett 
magyar nép az, mely létet, államéletét és 
politikai helyzetét, szóval mindenét, csu­
pán és kizárólag az osztrák császári ház­
nak köszönheti.

Annak köszönheti, hogy „van", sót an­
nak köszönheti majd csupán azt is, ha még 
„lesz“, vagy egyáltalán megmaradhat.

De hát aki valaha csak egy kis ma­
gyar históriát tanult és aki jelenleg csak 
egy kicsit is gondolkodik, hát e császári 
dicsfény terjesztgetés hazafiatian célzatával 
ellentétben valóban jólétekkel csak egyet 
állapithatmeg, vagy csak egyetkérdhetönma­
gától — vájjon a gonoszság s a história 
ferdítés eme álhazafiainál mi lehet na­
gyobb: a butaság, vagy a gazság-e!? . . .

A mi lelkünk azt sugallja, hogy az
— utóbbi!

T A R C A.

A keletázsiai tengeri harc tanulságai.
Eddigelé az orosz volt Európa harmadik 

legnagyobb hajóhada. A csuzimai ütközet 
azonban változtatott a helyzeten. Orosz hajó­
had ma nincs s olyan államok, mint pl. Dánia, 
Hollandia, félelem nélkül keveredhetnének há­
borúba, az orosz óriással. Az orosz flotta he­
lyét az európai hajóhadak között most már el­
foglalta a német. A csuzimai ütközet tehát 
nemcsak a japán-orosz háborúnak egyik fontos 
mozzanata, de változást idézett elő Európa ha­
talmi viszonyaiban is.

Megmutatta az ütközet, hogy milyen je­
lentős része valamely hadseregnek a flotta. 
Semmiféle hadsereget nem lehet teljesen meg­
semmisíteni, mert még ha elfogják, akkor is 
kiszabadulhat és ismét olyan erős lehet, mint 
volt. Máskép áll azonban a dolog a hajóhad­
dal. Ha ezt megsemmisítik, a béke után is csak 
hasznavehetetlen ül ott marad a tenger fenekén 
és óriási pénzáldozatokba kerül egy uj flottá­
nak a létesítése. De nemcsak pénzáldozatokba, 
hanem időbe is kerül, mely alatt védelem nél­
kül van az illető ország partja és tétlenül kell 
néznie az országnak, hogy mint halászszák el 
orra előtt politikai és gazdasági érdekeit más 
hatalmak. A flotta tehát igen fontos tényezője 
az államok külpolitikájának.

A japán-orosz háború tengeri csatáiból

számos tanulság meríthető a hajóhadak szerve­
zetére vonatkozólag

A torpedók használatát illetőleg a kelet­
ázsiai tengeri ütközetek eleinte csalódást kel­
tettek. A csuzimai harcig szinte egészen leszál­
lóit a torpedók értéke, mert a legmodernebben 
készült orosz torpedó flotta sem tudott sem­
mit elérni a japán hajókkal szemben. A csuzi­
mai ütközet ismét tiszteletet szerzett a torpe­
dóknak, melyek különösen éjjeli Összecsapá­
sokban értek el eredményeket.

A vérteshajók (cirkálók) a keletázsiai ten­
geri csatákban már elejétől kezdve igen fontos 
szerepet játszottak, de csak a japánoknál. Volt 
ugyan az oroszoknak is sok vértes hajójuk, 
de ezek nagyon el voltak szórva. Vladivosz- 
toki vérteshajóhaduk nem tudott egyesülni a 
portarturi csatahajóhaddal s igy a vérteshajók 
csak igen alárendelt szerepet játszhattak.

A japánok sokkal szerencsésebben hasz­
nálták fel vérteshajóikat, melyek igen ügyesen 
kémlelték ki mindig az orosz flotta állását. 
Port-Artur előtt meg egyenesen remekelt Togo 
a vérteshajóival.

A part védelmére vonatkozólag kiderítette 
a háború, hogy az meglehetős nehéz dolog. 
Az oroszok 5 csatahajóval, 5 modern, gyors 
vérteshajóval és 27 modern torpedóval nem 
tudták a partot megvédeni.

A tengeri aknak használata igen kétélű 
fegyvernek bizonyult. A tengeri aknák gyak­
ran nem az ellenségnek, hanem maganak az 
illető félnek okoztak kárt, sőt nem egy egesz

ártatlan kereskedelmi hajónak a fenekét fúrták 
meg. Az oroszok mindemellett ezen tengeri ak­
nákkal érték el még aránylag legnagyobb si­
kerüket, mert két nagy japán csatahajót, több 
vértest és torpedót sülyesztettek el velük.

A flottának legfontosabb részévé azonban 
a nagy csatahajókat avatta a tengeri harc. So­
káig kétkedések voltak aziránt, hogy kevés 
nagy csatahajó, vagy sok kicsi felel-e meg in­
kább a célnak. A csuzimai ütközet a nagy csa­
tahajók mellett döntött. Először, mert kevés 
hajót sokkal könnyebben lehet vezényelni, má­
sodszor, mert a nagy hajó sokkal több és ne­
hezebb ágyút bir el, harmadszor, mert a nagy 
hajó jobban és erősebben látható el páncéllal, 
tehát jobban meg van védve. Növeli cselek­
vőképességét még az is, hogy több szenet 
bir el.

Ugyanezen okoknál fogva nagyobbra fog­
ják építeni a jövőben a vérteshajókat és tor­
pedókat is.

Az összes országoknak tehát most az lesz 
a fődolguk, hogy Ilonájukból minden régi al­
katrészt kipusztitsanak és modernnel helyette­
silsek azokat.

A keletázsiai tengeri harcból azt a tanul­
ságot is meríthetjük, hogy a tengernagynak 
teljesen szabadkezet kell adni, mert a mai gyors 
világban csakis ő tudhatja, hogy mit kell ten­
nie a változó helyzetekben.

Sichelburg A nyomán.
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Gonoszok ezek az emberek, az önér­
deket sáfárkodó közönséges emberi telkek­
nek minden alacsonyságának jellegével meg­
átkozottam

Gonoszak és lelkiismeretlenek, mert 
aki azt meri mondani magyar históriai ta- 
nultsággal, hogy a magyar nemzet az adósa 
az ausztriai császári háznak és nem vi­
szont: hogy a török-hódoltság megszünte­
tése Magyarországon az osztrák dicsőségnek, 
a magyarok iránti jóindulatú és önerejü 
fegyverténye volt s nem európai érdek és 
európai fegyverközösség munkája és azt, 
hogy Európának a Balkánra irányuló tö­
rekvéseit az ausztriai császárság bölcsessége 
és nem a magyar baka és huszár háta és 
kardja, mint Boszniának és Hercegoviná­
nak éppen ez okból való okkupálásánál 
is ellensúlyozta, védte és tartotta vissza; 
hát mindazok s velük együtt a nagy és 
nálunk „kimúlott" dicső „Messiás" is, 
csak gonosz és elvetemedett lehet.

De nem úgy jó urak, császári dics­
fényt hintegető dicstelen császár-madarak.

Ferditéstek, hazugságtok immár sen­
kit meg nem szédít és senkit meg nem 
téveszt.

S mig ti jó madarak, a császári fény 
istápolásáért az abból való emberi részes­
ség reményében, akár a muszka arisztok­
rácia, a cári autokratizmusért mindent 
elkövettek, még mi sem maradtunk egye­
dül és erőtlenül.

Nem ! és ezerszer nem ! 1
Mert velünk az Isten, az igazság és a 

megrendithetetlen nemzeti akarat is!
És ez hatalmasabb volt és marad is 

minden császári dicsfényhintegetóssel való 
császári érdek istápolásánál.

Ám, majd meg is látjátok 1

— A politikai helyzet. A szövetkezett pártok 
vezérbizottsága megállapította válaszát Fejér- 
váry báró intő szózatára. Ez a válasz formá­
jában nyugodt, tartalmában határozott és méltó 
a magyar alkotmány védelmére és a nemzeti 
ellentállás megszilárdítására.

A Fejérvárykormány váltig törvényesnek 
és alkotmányosnak hirdeti magát. A vezérbizott­
ság, amely a nemzet közbizodalmát képviseli 
és a parlamenti többség nevében mond véle­
ményt, rábizonyítja, hogy sem nem törvényes, 
sem nem alkotmányos. A legnagyobb fokú 
szofisztikus vakmerőség kell ahhoz, hogy egy 
olyan minőségű kormány, mint a jelenlegi, al­
kotmányos országban törvényesnek és alkot­
mányosnak vallja magát.

Az adó és újonc megtagadását illetőleg 
a vezérbizottság válasza megerősíti a törvény- 
hatóságokat abbeli álláspontjukban, hogy az ön­
kéntesen befolyó adót és az önként jelentkező 
újoncot sem kell beszolgáltatniok. Az önkéntes 
adófizetés és önkéntes ujoucállás a jelen körül­
mények között laza alkotmányos lelkiismeret­
nek jele, a köztisztviselők pedig, akik közve­
títésüket megtagadják, sem törvénytelenséget, 
sem erkölcsi lehetetlenséget el nem követnek, 
hanem — ami kívánatos — útját állják a köz­
javadalmak illetéktelen, tehát törvénytelen föl­
használásának.

Megnyugtatja a vezérbizottság a tisztvise­
lőket abban a tekintetben, hogy a nemzeti 
ellentállásban való hű kitartásukért semmiféle 
károsodás nem érheti őket. „Az alkotmányos 
rend helyreállítása után a képviselőhöz első 
kötelességének fogja tekinteni azoknak a káro­
sodásoknak orvoslását, amelyeket a nemzet és
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egyesek a küzdelem ideje alatt netán szenvedni 
fognak“.

Ez a vezérbizottság válasza Fejérváry kör­
levelére. Világos, tiszta képét adja az ország 
helyzetének és a nemzeti ellentállás tenné- 
szetes szükségének. Ezt a választ minden jó­
hiszemű magyar ember meg fogja érteni.

— A vezérlő bizottság ülése. A szövetke­
zett ellenzék vezérlő bizottsága Kossuth Fe­
renc elnöklésével ismételten ülést tartott, a 
melyen, miként előre látható volt, a bizottság 
egyhangúan elfogadta a nyilatkozatot, amely­
ig, el a bizottság felel a kormánynak ismeretes 
szózatára. A nyilatkozatot rövid tanácskozás 
után változtatás nélkül elfogadta a bizottság, 
úgy, amint Andrássy Gyula gróf, Apponyi Al­
bert gróf és Polónyi Géza megszövegezték. A 
vezérlő-bizottság azután a nemzeti küzdelem 
egyöntetűségének biztosítására kiküldött albi­
zottságot utasította, hogy előterjesztését minél 
előbb tegye meg. Az albizottság nyomban a ve­
zérlő bizottság ülése után megalakult és elnö­
kévé Gulner Gyulát választotta meg. Első ülé­
sét az albizottság csak a jövő hét folyamán 
fogja megtartani s azután javaslatait két héten 
belül a vezérlő-bizottság elé terjeszti. Addig te­
hát a vezérlő bizottság nem is tart ülést, an­
nál kevésbé, mert Kossuth B'erenc holnap kura- 
használatra Herkules-fürdöbe utazik s onnan 
csak 2 hét múlva jön vissza a vezérlő bizott­
ság ülésére.

A tiszai ág. liitv. ev. egyházkerület 
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Miskolc, julius 19,

Kedden vette kezdetét városunkban a tiszai 
ág. hi tv. ev. egyházkerület ez évi és négy 
napra — kedd, szerda, csütörtök és péntekre 
— megállapított közgyűlése.

A népes közgyűlésre már hétfőn este is 
számosán érkeztek városunkba a kerület egy­
házi és világi előkelőiből; megjött Szent Iványi 
Árpád egyházkerületi főfelügyelő és ország- 
gyűlési képviselő is, a közgyűlés világi elnöke, 
kit megérkezésekor ünnepélyesen fogadtak.

A közgyűlés napja tulajdonképen csütörtökön 
és pénteken lesz az ág. hitv. evang. templom­
ban, ezt megelőzőleg az egyházi közigazgatási 
bizottság ülésezett kedden Szeut-lványi Árpád 
és Zelenka Pál püspök elnöklete alatt.

Az értekezlet főtárgya volt az eperjesi 
kollégiumnál rendszeresítendő egy uj theológiai 
és egy uj tanitóképzőiutézeti tanári állás rend­
szeresítésének elhatározása. A bizottság egy­
idejűleg az eperjesi kollégium szükségleteire 
nagyobb adományt hozott javaslatba az egyház- 
kerület részéről.

Aznap délután a bizottság ülését tovább 
folytatta s megszavazta a Baldácsy-féle és 
segélyegyleti segélyeket.

Szerdán a közgyűlést előkészítő bizottság 
ülésezett Szent-Iványi Árpád és Zelenka Pál 
püspök elnöklete alatt, melyen a felemelt állam­
segély ügye felett, továbbá az iskolai bizott­
ságok szabályrendeleteinek tervezete felett 
tanácskoztak.

Ugyancsak szerdán ülésezett az egyház­
kerületi gyámiutézet is, melynek elnökei Rad- 
vány István kir. tanácsos és Matteruy Lajos 
debreceni ág. hitv. ev. esperes.

Az ülésben a kérvényeket bírálták el s a 
kért segélyeket osztották ki, végül az elnökség 
terjesztette elő évi jelentését.

1905. július 20.

Aznap délután 5 órakor gyámintézeti isten- 
tisztelet volt az ág. hitv. evang. templomban, 
melyen emelkedett szellemű szónoklatot Kemény 
Lajos osgyáni lelkész mondott.

Aznap esti G órától egyházkerületi előérte- 
kezlet volt.

Szerdán este a Horváth-szállóban ismer­
kedési estély volt.

Az ogyházkei ület közgyűlése ma délelőtt 
9 órakor istenitisztelettel bevezetve kezdő­
dik Szent-Iványi Árpád és Zelenka Pál püspök 
elnöklete alatt az ág. hitv. evang. templomban.

A közgyűlés tartalmas tárgysorozata mint­
egy 70 pontból áll. Közgyűlés után csütörtökön 
és pénteken délben 1 órakor közebéd lesz a 
Horváth szállóban.

A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsé­
gének igazgatósága Szávai) Gyula elnöklete 
alatt vasárnap délután ülést tartott. Ez volt az 
igazgatóság első ülése a Szövetséget ért gyász- 
eset óta s ez alkalommal foglalkozhatott a Szö­
vetség vezetősége először azzal a mozgalom­
mal, mely a vidéki újságírókat két táborba lát­
szik osztani.

Bevezető szavaiban jelezte is az elnök, 
hogy fegyverzaj közepette tartja első ülését az 
uj aerában az igazgatóság. Testvérharc ütött 
ki az újságírók törzsében s maholnap a vidéki 
újságírók abban a helyzetben lesznek, hogy vá­
laszthatnak a testületek között, melyekre ér­
dekeik védelmét bízni kívánják. Ebben a harc­
ban a Szövetség vezető szervének, az igazga­
tóságnak feladata magaslatán kell állnia s fel­
adata magaslatán akkor áll, ha intézkedéseivel 
és magatartásával a Szövetség függetlenségét, 
erkölcsi és anyagi erejét, valamint programm- 
szerü működésének további folyását megvédel­
mezi. Emellett vigyáznia kell az igazgatóság­
nak, hogy bármily fegyvereket is használ az el­
lenmozgalom, a mi fegyvereink mindig méltók 
maradjanak a Szövetség méltóságához és tisz­
tességéhez.

Minthogy pedig a meglehetős lármás te­
norban folyó mozgalomban sok oly jelszó és 
állítás hangzik el, ami alkalmas arra, hogy a 
közönséget, vagy a hirlapirókat magukat is té­
vedésbe ejtsék, a V. H. 0. Sz.-nek keresnie 
kell valamely formát, hogy a Szövetség állás­
pontját a mozgalommal szemben is világosan 
kifejezze.

Az igazgatóság e végből a következő ki­
jelentések tételére szorítkozik :

A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
sége hivatását továbbra is eddigi szerveze­
tében, alapszabályainak változatlan keretei 
közt s a vezetés azon eddigi szellemében kí­
vánja teljesíteni, mely szellem hivalgástól 
ment zajtalan működésben ennek az ujság- 
iró-teslületuek erkölcsi és anyagi tökét: tisz­
teletet és vagyont szerzett.

Tagjait a Szövetség a vidéki újságírók 
egyeteméből válogatja, különbségtétel nélkül 
arra, hogy a felvételt kérőnek az újságírás 
egyedüli kenyérkereseti foglalkozása-e vagy 
e foglalkozás mellett az illető valamely más 
hivatásnak is munkása-e még, mert a Szövet­
ség az újságírói hivatást és a hivatásos új­
ságírói munkát nem e munka kenyérkereseti 
jellegének kizárólagosságában látja.

A V. H. 0. Sz. nem azonos a vidéki 
hírlapírók ama részével, mely a hirlapirói 
munka anyagi érvényesítése érdekében újab­
ban mozgalmat indított, az egyes városokban 
szervezkedő üléseket tart és országos gyűj­
tést rendez.

E szervezkedő mozgalommal a Szövetség 
szembe nem helyezkedik, de azzal szolidari­
tást sem vállal, hanem attól magát és tag­
jait távol tartva, egyedül a saját szervezeté­
ből folyó munkáknak szenteli tevékenységét 
s e szervezet függetlenségét, erkölcsi és 
anyagi cselekvő képességét mindeu támadás' 
sál szemben megvédelmezi.

A V. H. 0. Sz. igazgatósági ülése.
Szeged, julius 16.
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1905. Julius 20.

E kijelentések mellett megütközéssel vett 
tudomást az igazgatóság a Szövetség egy-egy 
tagjának a mozgalom közben a Szövetséggel 
szemben tanúsított magatartásáról. Az igazga­
tóság azon meggyőződésben van. hogy egy er­
kölcsi testület irányában a testület tagjai ad­
dig, amig tagok s különösen, ha az igazgató­
ság tagjai is, bizonyos köteles tekintettel és 
tisztelettel tartoznak lenni s végeredményben a 
a következmények levonása vagy egyik vagy 
másik részről elmaradhatatlan. Az igazgatóság 
ezen a téren is teljesíteni fogja tisztéből folyó 
kötelességét s egyelőre magyarázatot kér.

Intézkedett ezután az igazgatóság, hogy a 
miskolci közgyűlésnek Kulinyi Zsigmond em­
léke megörökítésére irányuló határozatai meg­
valósíttassanak s a Szövetség vagyonából kiha­
sította az igazgatóság a 3000 koronás Kulinyi- 
alapítványt.

Bemutatta ezután az elnök azt a nagy ha­
lom levelet, mely a V. H. 0. Sz. legutóbbi szá­
mának közleményeire a Szövetség tagjaitól az 
elnökséghez érkezett. A Szövetség tagjai a leg­
teljesebb bizalmukról és szeretetükröl biztosít­
ják az elnökséget és igazgatóságot s követelik, 
hogy a V. H. 0. Sz. a megkezdett utón egye­
nesen és szilárdan haladjon s eddigi eljárása 
irányától magát elterelni ne engedje.

A felvételi kérvények elintézésénél felvette 
az igazgatóság a Szövetség tagjai közé : Lóránt 
József debreceni, Fehér Ödön miskolci és Fa­
ragó Rezső aradi hírlapírókat.

Ezután a segély iránt való kérelmekben 
határozott a gyűlés, több újságírónak 60—100 
koronás segélyeket szavazván meg. végül pedig 
a folyó ügyeket intézte el.

ÚJDONSÁGOK.

Személyi hir. Lengyel Manó alezredes, a 
miskolci m. kir. 10. honvédgyalogezred had­
kiegészítő parancsnoka, hat heti fürdőhaszná­
latra Karlsbadba utazott.

Márkup Ferenci elhunyt. Markup Ferenc, 
a diósgyőri m. kir. vas- és acélgyár főnök- 
helyettese 50 éves korában elhunyt. Elhunyta 
nemcsak családjának és kiterjedt rokonságának 
okozott mély gyászt, hanem nagy veszteség a 
gyárra is, mely egy derék, önfeláldozó és vas- 
szorgalmu vezető tisztviselőjét vesztette. Márkup 
Ferenc egyéniségét mindenkor a szivjóság, az 
emberbaráti szeretet jellemezte s igy népszerű­
sége nemcsak tisztviselőtársai és barátai köré­
ben, de a gyár munkásai között is osztatlan 
volt, kik most az elhunytban úgyszólván atyjukat 
vesztették. Az elhunyt gyávfönök-helyettes, mi­
előtt díszes és a közbecsülést méltán kiérdem- 
lett módon betöltött pozícióját a diósgyőri vas- 
és acélgyárban elfoglalta volna, a kudsiri gyár­
nak volt főnöke. Elhunytat özvegyén kívül öt 
gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja. Mar­
kup Ferenc kihűlt földi maradványait szerdán 
szentelték be aztán a vajdahunyadi családi sír­
boltba szállították el.

Hivatalvizsgálat. Andorkó Tamás miskolci 
péuzügyigazgató-helyettes e napokban a mező­
kövesdi kir. adóhivatalnál hivatalvizsgálatot 
tartott.

Áthelyezések a vasútnál. A miskolci üzlet- 
vezetőség területén újabban a következő sze­
mélyi változások történtek : Legányi Károly 
főmérnök a kassai osztálymérnökségtöl az igaz­
gatósághoz Budapestre, dr. László Gyula fogal­
mazó Ernődről Miskolcra, Rajtuch Endre hiva­
talnok Sárospatakról Rum ára és Farkas József 
számtiszt az üzletvezetöség I. osztályából a 
miskolci szertárba helyeztettek át.

Ügyészi megbízott. A m. kir. igazságügy­
miniszter dr. Kérészy Barna helybeli ügyvédet, 
a miskolci kir. ügyészséghez ügyészi megbízottul 
kinevezte.

Halálozás. Ifj. Varga Istvánná, szül. Fodor 
Zsuzsanna f. hó 18-án, reggel fél 4 órakor, 
hosszas szenvedés után, életének 54-ik évében 
elhunyt. Halálát férje ifj. Varga István, váro­
sunk iparososztálvának egyik tekintélyes tagja, 
továbbá gyermekei és nagyszámú rokonság gyá­
szolják.

Meglopott Vilmos huszár-önkéntesek, D ;bre- 
cenböl Írják : Két debreceni huszár önkéntes, 
gróf Eszterházy Pál és gróf Vorasiczky János, 
kik a télen nálunk önkénteskedtek, szerdán dél­
után a mikepércsi országúton kocsikáztak. A 
csárdánál megállották, ahol hamarosan bele- 
melegedtek a mulatozásba. Két arató-munkást 
behívtak a csárdtba é* megvendégelték. Már 
későre járt az idő, mikor felültek a kocsira. 
A két munkás is Debrecen felé igyekezett. Fel­
vették hát őket is a kocőra. Útközben az egyik 
önkéntest, Eszterházy grófot elnyomta az álom, 
amit felhasznált az egyik paraszt, Nagy Lajos 
téglási születésű 30 éves napszámos és a zsebé­
ből kihúzta a pénztárcáját, az ujjárói pedig le­
húzta 400 korona értékű gyűrűjét, inig gróf 
Vorasiczky tói 80 koronát lopott. Elveszett gróf 
Eszterházy 300 korona értékű szép hublog- 
kutyája is. Csak a városban vették észre az 
önkéntesek a lopást, amelyről a 12. sz. bér­
kocsis tett jelentést Botos András polgári rendőr­
nek, aki hamarosan kézrekeritette a tolvajt Nagy 
Lajos napszámos személyében, — aki Varga 
István cimborájával javában mulatott még más­
nap este is a lopott pénzből, amelyből már csak 
6 korona maradt meg. — Nagy Lajos boösmeri, 
hogy 110 koi'ona készpént és a gyűrűt ő lopta 
el, a káros állítása szerint azonban neki 1200 
korona körül volt a készpénze és pedig 1000 
koronás bankója külön. A tolvaj ezt tagadja és 
úgy lehet, nem is lopta el, hanem azt a lopás 
alkalmával elvesztette. Azt tagadja, hogy a 
másik önkéntest, Vorasiczky grófot is meglopta 
volna, Nagy Lajos a lopott pénzből kocsis-ruhát, 
cipőt, kalapot és kulacsot vett, amelynek fel­
irata Csokonay ismert versének első két sora: 
Drága kincsem, galambocskám, csikóbőrös kula- 
csocskám. A kulacs tele volt borral. Gróf Eszter­
házy Pál 50 korona jutalmat tűzött az ezres­
bankó és külön 50 korona jutalmat „Sajó“ névre 
hallgató buldogja megtalálójának.

Mulatságok. Vasárnap több helyen tartot­
tak táncmulatságot; igy a Népkertben Kerék­
gyártó tánctanitó növendékei, a Vörös rákon a 
miskolci cipész munkások, a Győri-kapuban pe­
dig az óvoda tartotta nyári mulatságát.

Mezőkövesdi artézi kút. Négy hét óta fúr­
ták már Mezőkövesden az ártézi kutat, végre 
szombaton reggel hatalmas vizsugár tört elő a 
153 méter mélységből. S a viz azóta állandóan 
egyformán jön fel a csövön percenként 110 
liternyi mennyiségben. A viz 17° Celzius szerint. 
Az első sikeren felbuzdulva, a város több ár­
tézi kút fúrását határozta el.

Nyilvános nyugtázás. Alólirott ezennel hi­
vatalosan nyugtázom azt a 20 koronányi össze­
get, amelyet Császár Sámuel miskolci lakos az 
avasi ev. ref. templom építésére a kezemhez 
letett, hogy az egyházi pénztárba beszolgáltas­
sam. A jelzett összeget rendeltetési helyére jut­
tattam, az adományozásra pedig Isten áldását 
kérem. Miskolc, 1905. Julius 17. Dr. Tüdős Ist­
ván, ev. ref. lelkész.

Ipartestületek országos gyűlése Szabadkán.
A hazai ipartestületek központi bizottsága meg­
hívta a f. év szeptember 8., 10. és 11-én Sza­
badkán tartandó országos ipartestületek gyűlé­
sére ipartestületünket is. Beható tanácskozás 
után e hó 15 iki ülésében az elöl járóság a fent 
jelzett országos gyűlésen képviseltetését nem 
óhajtja, nem pedig, mert a jelen válságos po­
litikai helyzet nem Ígérkezik a gyűlés megtar­
tásának határidejéig megváltoztathatónak; a 
mostani kormány pedig csak ideiglenes jellegű, 
tehát nem oly színezetű, amely az eddigi szo­
kás szerint a gyűléseinken képviseltetve köz­
vetlen érintkezésben az iparos gyűlésekkel az 
ott kifejtett eszméket fontolóra véve, aszerint 
eljárni és rendelkezni hivatott volt. Majd a ren­
dezett politikai viszonyok beállóval, egy ál­

landó minisztérium kormányzata alatt, az ipar­
törvény revíziója miatt ugy sem mellőzhető egy 
országos iparos gyűlés megtartása és akkor a 
testület anyagi, erkölcsi és szellemi tekintetben 
kész a legmesszebb menő áldozatokkal támo­
gatni mind azt, ami hazánk ipari ügyeinek ja­
vítására hasznos szolgálatot tehet.

Pályázati felhívás, A siketnémák budapesti 
állami intézetének első osztályába a legköze­
lebbi tanévre 30 uj növendék fog felvétetni. 
Ezen kívül felvételt nyernek a meg félő felsőbb 
osztályokba oly siketnémák, akik eddig vala­
mely vidéki intézetben tanultak ugyan, de a 
kiknek szülői időközben a székesfővárosba, vagy 
annak környékére költöztek. Végül felvétetnek 
a felsőbb osztályokba olyan gyermekek is, akik 
népiskolai tanulmányaik közben siketültek meg 
s kik az intézetben a beszédnek a szájról való 
leolvasását tanulják meg és ez utón elemi is­
mereteiket kiegészítik. Első sorban Budapesten 
s annak környékén levő községekben lakó si­
ketnémák vétetnek ugyan fel. de másod sorban 
felvételt nyernek az ország bármely helyéről 
folyamodó siketnémák is, akik az évi 200 K 
eltartási költséget egészben, vagy részben biz­
tosítani képesek. A felvétel a folyamodványok 
beérkezésének sorrendjében fog eszközöltetni, 
miért is indokolt, hogy a szülök mielőbb küld­
jék be a kérvényeiket. Pályázati határidő jul. 
25. Részletes tájékoztatást és felvételi nyom­
tatványokat az érdeklődőknek díjtalanul küld 
az intézet igazgatósága (Budapest, VIII., Mo- 
souyi-utca 8.). Megjegyeztetik, hogy az intézet 
8 évfolyamú.

Leszakadt kutgém. Mezőkövesden egy öreg 
gémes kút állott az Egri-utca egyik térés he­
lyén. Kedves pletyka helye volt a környék vízért 
járó asszonyainak. Sok édes titkot, pletykát 
hallhatott az öreg kutgém, de végre megso- 
kalta a beszédet az s elkorhadt gémje ketté­
törött. A lezuhanó kutgém ráesett a kút mel­
lett játszadozó Nyitrai Erzsi uevü 10—11 éves 
kis leányra, kinek ennek következtében jobb lába 
eltörött.

Vizet a kutyáknak! Ezen figyelmeztetés 
minden kutyatulajdonosnak szól. Tudvalevő, hogy 
a kutya nem izzad a bőrén át, hanem nagy hő­
ségben gyorsan kell lélekzenie. A tüdőnek eme 
gyors működése természetesen hamar kiszárítja 
a gégét és nagy szomjúságot von maga után. 
Töltsünk tehát napjában többször friss vizet a 
kutyának, mert ezt nemcsak az állat egészsége 
kívánja igy, hanem az ember biztonsága is. 
Mert tény, hogy veszettség többnyire a víznek 
nélkülözéséből keletkezik.

Egy jó magaviseletii, 
tisztességes fiatal ember

irodaszolgának
— azonnal felvétetik zz 
SZELÉNYI ÉS TÄBSA 

könyvnyomdájában Miskolczon.

x Kipróbált jó minőségű nyári idényszerü 
cikkeimet ajánlom, u. m. illatos molyellenes 
keverék dekája 6 fillér, tengeri só s minden­
féle fürdőhöz való sók, frottirozó keztyük, 
szivacsok ; insektor, legerősebb rovarpor 40, 80 
és 120 filléres csomagokban ; viola cvéme szeplő 
és májfolt ellen, úgyszintén minden, az illat- 
szerészet, drogéria körébe vágó árucikkek meg­
bízható jó minőségben kaphatók Szabó Béla 
vöröskereszt drogériájában Miskolcon, Színház­
épület.

Egy fedhetlcn előéletű, Írni, olvasni tudó
W üzleti szolga

azonnal felvétetik

Pál
I temetkezési vállalatánál Jókai-lltca 3. SZ.
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ELLENZEK 1905. Julius 20.

Miskolc város központi választmánya részéről 1905. 
évi jnlius hó 3-án dr. Szentpáli István polgármes­
ter elnöklete alatt tartott ülés jegyzőkönyvének

Kivonata.
A központi választmánynak az elősorolt 

felszólamlásakor hozott ezen határozatai az 
1889. évi XV. t.-c. 148. g a értelmében f. 
évi július hó 20-ától ugyanezen hó 30-áig 
bezárólag a városi közigazgatási igtató hi­
vatalban 10 napi közszemlére tétetnek ki s 
erről a közönség hirdetmény utján érte- 
sittetik.

A kibocsátandó hirdetmény szövege kö­
vetkezőkben állapittatik meg:

Hirdetmény.
Miskolc város központi választmánya az 

országgyűlési képviselők választására jogo­
sultaknak úgy a déli, mint az északi vá­
lasztó kerületre nézve a kiigazított és az 
1889. évi XV. t.-c. értelmében közszem- j 
lére kiteíít es érvénnyel 1906. évben bi- ! 
ran dó névjegyzékéi ellen beadott felszó­
lamlásokra meghozván határozatait, ezen 
határozatok az idézett törvénynek 148. §. 
értelmében a városi közigazgatási igtatói

hivatalban f. 1905. évi julius hó 20-tól, 
bezárólag ugyanezen hó 30-áig terjedő 10 
napi közszemlére tétetnek ki, hol ezek 
reggeli 8 órától, déli 12, délután 2 órá­
tól 5 óráig a közigazgatási igtató jelenlé­
tében megtekinthetők.

A törvény 148. §-ához képest az ér­
dekeltek figyelmébe ajánltatik, hogy azok, 
kiknek felszólamlása felett a központi vá­
lasztmány határozatot hozott, ennek köz­
szemlére történt kitételét követő 10 nap 
a'att, tehát f. 1905. évi julius hó 30-áig 
bezárólag, azok pedig, kiknek a határoza­
tok kézbesittettek, a kézbesítéstől számított 
10 nap alatt a királyi Curiához intézett 
felebbezésüket a központi választmány el­
nökéhez, a városi közigazgatási igtató hi­
vatalban a hivatalos órák alatt, délelőtt 
9 — 12. és délután 2 órától 5 óráig be­
nyújthatják. Ezen felebbezések Írásban 
nyújtandók be és azokhoz uj bizonyítékok 
is csatolhatok.

Nyilt-tér.

Kelt mint fent.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Becsben 
1887. jul. 3-áu.

Kiadta:
Krizsanovszky,

kpv. jegyző.

Pígy 2—4 Itözípislíolai osztályt Végzőit, 14—15 (its ifjúul i
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nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy 
egészségünk fentartásánál nőm nélkülöz­
hető a fogak és száj üreg gondos ápolása. 
Nevezetesen gyomorbetegségek háríthatok 
el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizo­
nyul a „Kalodint“, mely az antiszeptikus 
hatást a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.
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Egy 2—3 polgári osztályt végzett 
... 13—14 éves ifjú

pék-tanulónak
teljes ellátással felvétetik

Michaelisz
Verbőczy-utca 3.
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A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

===== I. Bank-osztálya. (Minden nap.)==zz

Kölcsönöket ad S bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol ; helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.
lfeSZ éS elad 3 mindennemű értékpapírokat, arany 

pénzeket és idegen bankjegyeket.
ÁtlfeSZ 5 pénzbetéteket folyó és cheek-számlára, betéti köny­

vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok Vitelére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZELÉplYl
és TÁRS A

PISROLCZ
Széehenyi-u. 36. 

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA 

KÖNYVKÖTÉSZET 
ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

SZELíiNYI ÉS TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCION
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